

人工智能问诊 看病又快又准

青岛问诊系统可将患者的初步情况反馈给医生

很多人到医院看病时,总有一种体验,医生总是特别忙,没有时间跟自己深入交流。而对医生来说,患者对病情长时间的描述,最有用的其实只有几句,等候看诊的患者实在太多,医生实在没时间畅聊。27日,青岛眼科医院北部院区在成立两周年时,正式上线国内首批眼科人工智能问诊系统。

人工智能让看病更有效率

“我上午八点多来看病,挂上号发现自己排到了二十多位,刚进去的患者已经在里面跟医生聊了十分钟了,不知道啥时候才能轮到我!”在候诊大厅里,经

常会听到患者这样抱怨。

如何解决这个难题呢?通过青岛眼科医院新上线的人工智能问诊系统,患者或患者家属挂号后,只需打开手机微信,扫描二维码,即可通过选择题和简答题的方式,将自己的症状、病史输入系统传入门诊医生处。医生拿到符合病历规范的概要后,即可快速进行诊断,节省了大量重复沟通和书写病历的时间。

15道针对性问题辅助初诊

记者在青岛眼科医院北部院区挂了专家号亲身体验。扫描二维码输入基本信息和就诊卡

编号后,人工智能问诊系统自动上线。记者首先对自己眼睛干涩的病情进行了简单描述,随后人工智能问诊系统开始发问,眼睛是否受过外伤,症状出现多长时间……记者对前后15道问题进行了单选或者多选后,人工智能问诊系统根据记者的描述,生成了符合病历规范的概述,在第一时间传输给了看诊医生。医生告诉记者,这段概述其实是医生在初问诊时最需要了解的核心内容,但人工智能问诊系统的作

诊断。

有的患者见到医生就紧张,有些症状想不起来,甚至会“一问三不知”,医生很难据此做出正确的诊断。人工智能问诊系统上线后,患者可以充分利用排队等待时间,仔细回想自己的既往病史,之后还会有充分的检查修改时间,且不会有面对医生的压力,由此得出的问诊信息更加全面、准确。

问诊思路集众家智慧

人工智能AI系统又不是医生,诊断的准确率和问诊思路能保证吗?该系统的研发团队介绍,此次上线的眼科人工智能问

诊系统是基于三年每天百万量级的临床数据和平台的问诊数据,得出的精准智能化匹配逻辑,经过智能处理的结果质检通过率连续四周达到95%之后才上线使用,诊断的准确率是完全可以保障的。

对于问诊思路,该系统存储了2000多种常见疾病,学会了上百种症状的问诊思路,对数万种医疗常识和热点问题做到了即问即答,知识图谱有数百名知名眼科专家共同参与制作,并由专家通过训练平台为系统提供海量的临床数据,问诊思路可以说是集众家智慧。(青岛早报)



金秋银杏醉游人

28日游客在烟台市鲁东园艺场银杏林游览拍照。霜降节气过后,烟台市鲁东园艺场里的银杏林一片金黄,进入最佳观赏期,吸引游客纷至沓来。

(新华社)

青岛打造全省首个“口碑智慧商圈”

28日,记者从青岛市北区获悉,该区与阿里巴巴集团口碑签署战略合作协议,新都心商圈作为全省首个“口碑智慧商圈”正式成立。

智慧商圈8月试运行

据介绍,继北京、上海等地建成“口碑智慧商圈”后,省内首个“口碑智慧商圈”今年8月中旬开始在市北新都心试运行。目前,新都心商圈共有525家门店入驻口碑平台,涵盖餐饮、丽人、超市、服饰、健身、休闲娱乐等多种行业类型。消费者通过支付宝或口碑APP搜索“新都心商圈”,就能看到新都心范围内的500多家商户信息。消费者还未到店,就可通过手机提前预订餐厅座位。进店后,可用享受手机点餐、支付、领取优惠券等

智能服务。根据“新都心商圈”后台数据显示,截至目前,商圈会员人数已接近30万人,大数据可以帮助商家精准定位、分析消费者的购物需求,从而有针对性地制定营销策略和方案。

大数据带动智慧化管理

目前,“新都心商圈”的凯德mall、居然之家、万科中心等大型商业综合体和商务楼宇在智慧化管理、商业运营等方面探索创新。全国首个海尔智慧家庭城市体验中心,已于8月底在青岛居然之家启用,是省内首家智慧型门店。市北区创新片区管委会相关负责人介绍,“口碑智慧商圈”不仅仅是一个大数据平台,他们还要以此为基础,全力提升“新都心商圈”的诚信度和美誉度,建立一个包括

商家诚信评价和智慧化管理的大数据平台。

提供精准个性化服务

据了解,市北区创新片区管委会将依托口碑数据平台,对商圈消费群体、消费指数等大数据汇总分析,在保护消费者隐私的前提下,将更多的线下流量变为可运营、可服务和可分析的线上数据,为新都心片区商家的消费者进行精准画像、精准招商推广,协助辖区商家和企业,调整营销战略,制定更加科学、精准的商户服务和营销方案,为消费者打造精准的个性化服务。同时为商圈管委会调整规划、制定战略提供数据支持,实现整个商圈数据化、智慧化管理目标。

(半岛都市报)

德州将规范经营性公墓管理

近日,记者从德州市民政部门获悉,为营造绿色殡葬移风易俗新风尚,德州市将加快公益性公墓建设。

根据要求,市、县两级要立足当地群众殡葬服务需求,编制辖区绿色殡葬建设发展规划,加快推进以树葬公益林、节地生态公益性公墓和骨灰堂为主的绿色殡葬设施建设,在少数民族较为集中的地区规划具有土葬习俗的少数民族公墓。2019年,每个县(市、区)至少建成1处县级示范性绿色殡葬设施,每个乡镇至少建成2-3处绿色殡葬设施。2020年,节地生态绿色殡葬设施将基本满足群众殡葬需求。

(德州晚报)

菏泽手机APP可缴纳养老保险

记者10月26日从菏泽市人社部门获悉,“菏泽人社”手机APP缴费系统10月30日正式上线运行,符合条件的首批人员下载安装后,可以自主选择微信和银联方式,轻松缴纳2019年度居民养老和医疗保险费用。

根据菏泽市社保网上缴费工作统一安排部署和各县区运行测试工作进展情况,牡丹区、定陶区、曹县、单县、成武县、东明县缴纳居民养老保险和医疗保险的居民,以及在市直缴纳居民医疗保险的居民(包括市属各类学校在校学生),列入首批使用手机APP缴费人员范围,预计11月中旬实现手机APP缴费。

(牡丹晚报)

日照将建普惠性幼儿园252所

10月26日,在日照市教育重点工程百日攻坚现场推进会议上,市政府发布了《日照市第三期学前教育三年行动计划(2018—2020年)》。

计划提出,到2020年将基本建成广覆盖、保基本、促公平、有质量的学前教育公共服务体系。学前三年入园率巩固在99%以上,建设普惠性幼儿园252所。普惠性幼儿园数、在园幼儿数分别占总数的85%以上,普惠性民办园占民办幼儿园总数的50%以上。(黄海晨刊)